

СЕЛЯНЕ ДОЛЖНЫ ЖИТЬ ДОСТОЙНО

Жизнь и судьба каждого человека во многом зависят от того, в каком месте он проживает. В густонаселённом городе с развитой инфраструктурой или в отдалённом селе, где нет асфальтовых дорог, воду приходится брать из колодца, а до ближайшей больницы – не один километр по бездорожью. Наверное, поэтому жизнь жителей отдалённых уголков России больше похожа на борьбу за выживание, за лучшую долю. Кто-то из селян стремится во что бы то ни стало пристроиться в городе, кто-то старается улучшить условия жизни в родном селе. Борьба эта не всегда заканчивается победой людей, количество брошенных деревень, где никто уже не живёт, увеличивается с каждым годом. Но есть и другие примеры. В МО «Паникинский сельсовет» за последние несколько лет произошёл ряд позитивных перемен, о которых действительно можно говорить как о достижениях. Сегодня мы предлагаем нашим читателям беседу с главой данного муниципалитета А.А. ГОРБАЧЁВЫМ.

Андрей Александрович, за последние два года в вашем муниципалитете было построено 3 км 700 м асфальтовых дорог и 300 метров отремонтировано. По нынешним временам далеко не каждый сельсовет может похвастаться такими результатами.

Самое главное – это то, что у людей появилась дорога с твёрдым покрытием. Те, кто раньше ходил по бездорожью, знают, какое это благо. В 2011 году мы отремонтировали 300 м дороги, ведущей от Никитского храма до Дома культуры, в том же году построили дороги на ул. Шелковская гора и в с. Драчёвка (до магазина). В этом году мы продолжили строить дорогу в с. Драчёвка – проложили ещё 1 км 200 м. Осуществить столь дорогостоящее строительство мы сумели благодаря участию в федеральных программах, а также помощи и поддержке нашего куратора из областного комитета по строительству дорог А.И. Золотарёва.

Драчёвка – отдалённое село, численность населения которого сокращается с каждым годом. Не считаете ли Вы, что вкладывать средства (и немалые) на развитие его инфраструктуры нерентабельно?

Нет, не считаю. В двадцать первом веке все наши граждане достойны жить по-человечески, не зависимо от того, горожане они или жители глухих деревенек. Разве наши труженики, столько лет проработавшие на благо родной земли, не заслужили этого? Кроме того, на строительстве асфальтовой дороги в Драчёвке мы не остановимся. В этом году муниципалитет подал заявку и был включён в федеральную программу по водоснабжению. К зиме в данном селе будет построен новый водопровод. Конечно, обойдётся это недёшево, проблем и хлопот с таким проектом – предостаточно. Но раньше у людей, проживающих на данных улицах, вообще не было водопровода. Кто-то пользовался колодцами, кто-то устанавливал мининасосы.

Андрей Александрович, я слышала, что в Паникинском муниципалитете самая дешёвая стоимость воды для населения.

Четыре года назад наше муниципальное образование приняло на свой баланс все водонапорные

сети и скважины. Для их эксплуатации мы создали автономную некоммерческую организацию «Водоснабжение Паникинского муниципалитета», что позволило нам перейти на более низкий тариф за электроэнергию. Соответственно, у нас появилась возможность снизить плату за воду и для населения. Так, кубометр потреблённой воды у нас стоит 9 рублей, а семья, пользующаяся горячей и холодной водой, канализацией, имеющая автомобиль, хозяйство (корову, поросят), платит в месяц 59 рублей с человека.

Взаимодействие муниципалитета с местным хозяйством – ООО «АгростХлебобоб» принесло людям ещё один положительный результат. По достигнутой договорённости, хозяйство передало нам на баланс колхозные коттеджи (9 домов, включающих в себя 14 квартир), после чего жильцы смогли приватизировать их.

Паники и Драчёвка – одни из самых красивых сёл нашего района. В этом есть заслуга местного муниципалитета.

Конечно, до того уровня благоустройства, о котором мы мечтаем, ещё далеко. Но определённые результаты есть. Пару лет назад мы облагородили посадку над дорогой в с. Паники. С тех пор содержим её в соответствующем состоянии. Ведётся работа по ликвидации несанкционированных свалок. В решении данной проблемы я возлагаю большие надежды на организацию среди населения вывоза мусора. Немало денег было потрачено МО на вырубку аварийных деревьев. В будущем мы планируем возобновить эту работу. Регулярно расчищаем дороги – зимой от снега, летом – от сорняков. Наша гордость – памятник воинам-односельчанам в с. Паники и И. Кожедубу на автомагистрали Москва - Белгород. Здесь мы и ремонт сделали, и порядок поддерживаем. У меня есть также задумка сделать в центре с. Паники нечто вроде альпийской горки, чтобы и цветы были, и небольшая фонтан. Многие критикуют меня за это – мол, такие деньги на ветер. Но, во-первых, на это пойдут деньги не муниципалитета, а спонсоров, во-вторых, я не могу видеть, как наша молодёжь по вечерам собирается на автобусных остановках. Значит, в городе и райцентре парни и девушки могут гулять в парках и скверах, а у нас они сидят в каких-то будках!

В чём ещё проявляется забота о молодом поколении со стороны местных властей?

У нас неплохая спортивная команда, которую мы поддерживаем. На районных спартакиадах паникинцы вот уже несколько лет занимают первые-вторые места. Мы также стараемся оказывать помощь Паникинской школе. Так, на пришкольной территории мы уложили плиточные дорожки, приобрели для кабинета, в котором учатся перво-классники, новые двери, для школьной самодеятельности купили костюмы. Четыре года назад мы открыли модельную библиотеку. Дети оттуда, как говорится, не уходят. Там у них и кружки, и викторины, и конкурсы, и другие различные мероприятия.

По федеральной программе три молодые семьи в нашем сельсовете получили субсидии на приобретение жилья. Ещё одна семья стоит на очереди.

Андрей Александрович, в каждом муниципальном образовании есть свои проблемы...

Здесь я бы хотел сказать о проблеме, актуальной не только для

паникинцев, но и для многих селян – медицинском обслуживании. В с. Драчёвка закрыли фельдшерско-акушерский пункт. У нас осталось всего два фельдшера, которые при всём их желании не успевают обслуживать население. Да, наши сёла находятся недалеко от Медвенки. В случае чего, можно и «скорую» вызвать, и я транспорт для отправки в больницу даю, да и у многих селян свои автомобили есть. Но ведь нашим старикам нужно ещё и лечиться! Кто бабушке из Драчёвки каждый день будет ходить делать уколы, измерять давление?

Я как глава муниципалитета крайне отрицательно отношусь к закрытию медучреждений первичного звена. Без ФАПов на селе нельзя!

Ещё один большой вопрос – неблагополучные семьи. В настоящее время мы не имеем права привлекать нигде не работающих граждан за tuneядство. Я понимаю, свобода личности... Но иной раз, глядя на то, что творят некоторые горе-родители, о многом из былого времени жалеешь. Что делать, если они рожают детей, а зарабатывать деньги на их содержание не хотят? Как смотреть на несчастных ребят-тишек? Отправлять их в детдома – рука не поднимается: вообще лишешь ребенка последних крох родительской любви. Ну а вообще, если рассуждать более обобщённо, ФЗ «О местном самоуправлении» накладывает на главу муниципального образования очень большой спектр обязанностей. По идее, это правильно и справедливо. Но в то же время хотелось бы, чтобы наши возможности тоже хоть немного соответствовали нашим обязанностям. Это касается и содержания водных объектов, и добровольных пожарных дружин.

Насколько я знаю, в решении многих общественно значимых вопросов паникинцев редко останавливало отсутствие возможностей. Например, вы своими силами одними из первых в районе начали восстанавливать родники и колодцы.

В этом огромнейшую роль сыграл энтузиазм наших жителей. И паникинцы, и драчёвцы искренне любят свои села. Люди с огромным желанием работали, чтобы возродить природные источники. За пару лет нам удалось вернуть к жизни 8 родников и колодцев. Со всем недавно был установлен новый сруб для источника, который находится в центре села.

Какие у муниципалитета планы на будущее?

В настоящее время наш сельсовет газифицирован практически на 100%, после того как мы введём в эксплуатацию водопровод в Драчёвке, то же самое можно будет сказать и в отношении водоснабжения. Сейчас у нас уже изготовлена и оплачена проектно-сметная документация на строительство асфальтовой дороги по ул. 6 Бригада - Коптевка, на следующий год запланирован ремонт дорожного полотна на ул. 1 Бригада (к кладбищу). Надеемся, что нам удастся решить проблему с уличным освещением. К сожалению, пока мы не можем себе позволить вкладывать столько денег в освещение улиц – финансовые средства нужны для того, чтобы муниципалитет мог войти в ту или иную федеральную программу, так что приходится экономить. Конечно, очень бы хотелось начать строительство социального жилья, нашей школе необходим спортзал, в общем, задачи на будущее – весьма серьёзные.

Беседовала НИНА ТКАЧЁВА.

Районная летняя спартакиада



НЕ УТИХАЮТ БАТАЛИИ...

Начавшись жарким июньским днём, летняя районная спартакиада по накалу страстей не уступает погоде. Целый месяц шли сражения на футбольных полях между командами муниципалитетов. В них приняли участие девять сельских сборных (не участвовали в турнире только любачанцы и чермошнянцы).

Распредившись по зонам, футболисты выясняли отношения в битвах упорных, наполненных азартом и жадой победы. Опытные, закалённые в играх не одного сезона медвенские и амосовские спортсмены, дебютанты районной спартакиады – футболисты из Гостомлянского муниципалитета. Они на равных вступали в борьбу – не признавались авторитетами, не давалось послабление новичкам. Победители зональных турниров встретились в финальных играх, проходивших по олимпийской системе. Команды п. Медвенка и с. Панино оспаривали первое и второе места, футболисты с. Амосовка и с. Гостомля вели борьбу за третью ступеньку пьедестала. В итоге высшая награда турнира досталась медвенским спортсменам, второй была команда панинцев, гостомлянцы (на снимке) одержали победу над амосовцами.

Не менее горячая борьба разгорелась на волейбольных площадках – очередном этапе районной летней спар-

такиады. Жаль, что свои команды в этом виде спорта не выставили Панинский, Чермошнянский и Нижнереутчанский муниципалитеты – отказ от выступления «оценивается» в пять штрафных баллов. Пройдя зональные этапы, команды муниципалитетов 4-5 августа встретились в финальных состязаниях. И вновь п. Медвенка праздновал победу – волейболисты посёлка заняли первое место. Вышнереутчанцы стали вторыми, команда Амосовки – третья.

Наряду с районной спартакиадой медвенские спортсмены принимают участие в областных соревнованиях – идут соревнования по футболу на Кубок губернатора. Команда Медвенского района в первой игре встретилась с футболистами Октябрьского района – игра закончилась со счётом 3 : 0 в нашу пользу. А вот в ответном матче медвенцы уступили соперникам. 31 июля на своём поле медвенцы встречали футбольную команду из Солнцево – матч закончился со счётом 3 : 2 в нашу пользу. В ответном матче на поле соперника наши спортсмены закрепили успех, сыграв со счётом 4 : 1. На сегодняшний день футбольная команда Медвенского района прошла в полуфинал областных состязаний на Кубок губернатора области. Молодцы, желаем новых побед!

СЕЗОН, КОТОРЫЙ ТАК И НЕ НАЧАЛСЯ

Речь, понятное дело, о пресловутом купальном сезоне. Не только этого года, а вообще. Из разных источников известно, что когда-то у нас протекали полноводные речки. Сейчас это ничтожные ручейки, а иных уже нету совсем.

Прудов напрудили в минувшие десятилетия достаточно количество, но что большинство из них из себя сегодня представляет – известно всем. Не в претензии разве что гуси, а людям в эти цветущие и грязные водоёмы лезть не пристало. Общей проблемой является и повсеместное обмеление прудового хозяйства.

В этой обстановке и «встретили» медвенцы купальный сезон - 2012. Не прибавил радости и тот факт, что несколько прудов имеют всё-таки условную пригодность для купания. Но начальство района и поселений, которому было предписано обеспечить всё, что необходимо, смогло лишь беспомощно развести руками. Правда, были робкие попытки создать оборудованные пляжи на Красном Куте, в Нижнем Реутце, но из этого практически ничего не вышло. Там обмелело, там приглядывать за купающимися некому...

Для глав поселений создание организованных мест для купания является серьёзной головной болью. Нет средств. Надо же не просто построить, но и оборудовать по всем правилам и организовать постоянное дежурство подготовленных спасателей. Именно такие сегодня требования, не ниже. Оно и понятно... К этому ещё следует добавить, что некоторые из нынешних прудов неизвестно кому принадлежат.

Потому и прячут глаза сельские начальники, когда заходит об этом речь. Не по плечу, выходит, задача. Да и каждый понимает – появившись на его терри-

тории организованный пляж, значит, синхронно появится и ответственность за безопасность купания. Выходит, проще пассивно переждать, когда этот злополучный сезон закончится. Но решает ли это проблему? Да нисколько.

Я специально проехал полрайона, заглянул на пруды и видел во многих местах стихийно купающихся, в том числе и детей. Если (не дай Бог) случится что, разве меньше будет от этого горечь потери, разве усядется руководителю избежать неприятностей, связанных с таким инцидентом на его территории? Да уж, если на то пошло, при организованном купании гораздо больше шансов не допустить беды.

Уже скоро текущий купальный сезон закончится. Но вряд ли разговор об этом можно считать неуместным. Наступит же и следующий год, а более – менее чётких представлений о том, как исправить дела, в разговоре с заинтересованными лицами услышать не довелось. При этом никто не наберётся смелости сказать – да хватит об этом, нет у нас условий и предпосылок, значит, и делать ничего не будем, пусть всё остаётся как есть. Непрестижной и неправильной была бы такая откровенная постановка вопроса. Поэтому предпочитают чисто по-нашенски спускать дело на тормозах.

А не лучше ли было бы подойти к делу серьёзно, заинтересованно? Сесть да спланировать – как решить проблему. Может, достаточно будет оборудовать на территории района четыре – пять мест организованного купания, объединив возможности поселений? Впрочем, давать советы – дело неблагодарное. Но это не совет, а всего лишь размышление. Хотя лучше пусть размышляют те, кто за это отвечает.

АЛЕКСЕЙ БОРОВЛЁВ.